Расчёт электрического освещения

Цель работы: Изучить методику расчета освещенности применительно к производственным помещениям. Научится пользоваться справочной литературой при выборе светильников и источников света.
Исходные данные:
Тип помещения – механическая лаборатория
Условия среды – нормальные
Размеры помещения – А (длина) 18 м, В (ширина) 15 м, Н (высота) 3,8 м
Высота рабочей поверхности от пола: hР=0,8 м
Освещенность – ЕН=150 Лк
1.1 Ход работы:
Необходимо учитывать, что для помещений класса В-1, В-1а, В-2 следует применять светильники только с лампами накаливания.
1.1.1 В рассчитываемом помещении зрительная работа связана с общим наблюдением за ходом технологического процесса, показаниями приборов, мнемосхемой, выполнением ремонтно-наладочных работ.
Принимаем, что фон в помещении светлый, контраст объекта с фоном средний. По таблице 1 выбираем разряд помещения, ЕН, показатель ослепленности, коэффициент пульсации, коэффициент запаса КЗ.
1.1.2 Технологическое оборудование расположено равномерно по площади помещения. Выбираем равную общую систему освещения.
1.1.3 Учитывая, что в помещении выполняется зрительная работа средней точности, различения цветов не требуется и высота менее 6 метров, принимаем в качестве источника лампу накаливания.
1.1.4 С учетом требований к светораспределению, условий среды, экономичности, выбрали светильник.


Таблица 1.1 Данные светильника
	Тип
	Мощность
	Степень защиты
	КСС
	КПД, %
	Способ монтажа

	НСП 22
	500
	IР63
	Г-1
	67
	На крюк



1.1.5 Задаёмся расстоянием светильника от перекрытия hc=0,3 м.
1.1.6 Определили расчетную высоту светильника над рабочей поверхностью:




1.1.7 Учитывая, что L/h=0,8…1,2 определяем L – возможные расстояния между светильниками:




1.1.8 Принимаем расположение светильников по вершинам квадратов L=3,24 м.
1.1.9 Возможные расстояния от крайних светильников до стен:




1.1.10 Определяем количество светильников по длине помещения:




1.1.11 Определяем количество светильников по ширине помещения:




1.1.12 Общее количество светильников:



1.1.13 Задаваясь масштабом выполняем план расположения светильников М1.
1.1.14 Расчет электрического освещения по методу коэффициента светового потока.
1.2 Выбираем коэффициенты отражений поверхностей потолка п=70%, с=50% и рабочей поверхности Р=30%
1.2.1 Определяем индекс помещения:




1.2.2 По таблице находим коэффициент использования светового потока =0,56
1.2.3 Определяем световой поток одной лампы:



1.2.4 Определяем допустимый предел светового потока для выбора лампы:




1.2.5 По справочнику выбрали лампу накаливания.

Таблица 1.2 Данные выбранной лампы
	Тип лампы
	Световой поток, Лм
	Диаметр колбы, мм
	Длина, мм
	h, мм

	Г200/500
	8300
	112
	240
	180



1.2.6 Определяем фактическую освещенность:



1.2.7 Мощность осветительной установки:
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